

你想生幾個孩子？

（上接二頁）

「多福多壽多男子」，是我國傳統的吉利話之一。所謂「多男子」，就是多子多孫的意思。直到現在，農村中還是有「祖宗積德子孫多」的觀念。並且也相信一個胎兒的出生，自然就有他的一份福帶來，絕不會因多添一個人，就會受到影響的；多一個人，只是多添一份碗筷而已。生兒育女，都是命運的支配。老人人相信「命」，「命」裡有幾個子女，一定就會有幾個；「命」中註定斷子絕孫的話，就是生了，也會保不住的。

可是由於

孩子太多管不了

醫學的發達，我們已經知道有子無子，並不是命中註定，而是由於生理作用的關係。只要懂得其中的原因，那超支體力，去為孩子們謀求幸福。

育比生更難上千萬倍。要來決定需要孩子的數目。

久婚不育多苦惱

久婚不育，的確是件苦惱的事。眼看人家綠葉成蔭子滿枝，而自己膝下猶虛，除掉兩口子，就聽不到天真的兒語和笑聲，真是太寂寞了！也許你會想到去註生娘娘面前燒燒香，祈禱一番，說不定菩薩慈悲，會送一個來的！

和學識上都很难健康和充實。化去父母多少精力。但是父母精力是有限的。以這有限的精力，去培養太多的孩子，勢必很難達到理想的程度。由於缺乏想像。譬如說一對夫婦也不堪想像。

子女多少可計劃

因而引起犯罪的念頭——墮胎。這不但是法律所不允許的，就母親的健康和倫常上來說，也是不可以的。

註生娘娘不可靠

所以不要再信任命了。如

果你沒有生育而想孩子的話，可以親自去、或寫信到臺北市

耕種三甲地，生活原還舒適，可是後來六個孩子各自成家，每人分得半甲地，再若干年後，他們的孩子們也成了家，到這時，每個人所得的地，就少得可憐，試問如何能養得活一家！

自然，做這個工作是要經過許多困難的。例如老太太的家務，加上孩子學業的督導，工作一天下來，身心交瘁，如果肚子裡又懷着孕，很可能

過許多困難的。例如老太太的冷眼相待，年青媳婦們的害羞，和怕婆母的責備，不敢明白表示願意接受指導。

小知識

新婚的夫婦們，在你們計劃成家時，也不妨把生育也來個計劃，以免臨時慌張！

計劃協會，就是專門做指導生育的工作的。他們和各鄉鎮的衛生院所合作，給有調節生育需要的家庭指導，並且經常派

力負擔許多子女的教育費；或者母親的身體很衰弱，短期內不宜再生育，那末也可以請他們去做。

計劃協會，就是專門做指導生育的工作的。他們和各鄉鎮的衛生院所合作，給有調節生育需要的家庭指導，並且經常派

力負擔許多子女的教育費；或者母親的身體很衰弱，短期內不宜再生育，那末也可以請他們去做。

計劃協會，就是專門做指導生育的工作的。他們和各鄉鎮的衛生院所合作，給有調節生育需要的家庭指導，並且經常派

力負擔許多子女的教育費；或者母親的身體很衰弱，短期內不宜再生育，那末也可以請他們去做。



來